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Amaç: 
Karadeniz Bölgesinde deniz bağlantılarının geliştirilmesinin temelini oluşturmak.  

Faaliyetleri: Bu amaca ulaşmak için proje iki aşamadan oluşmuştur. İlk aşamada, ulaştırma koridorunun mevcut durumu hakkında detaylı bir araştırma, veri toplama ve analiz yapılmış, gelecek trafik senaryoları ve sorunları belirlenmiştir. Bu aşama, TRACECA Ulusal Sekreterliğinin koordinasyonunda proje uzmanlarının Türkiye’ye yaptığı birçok ziyaret ve toplantılar sonucu başarılı bir şekilde tamamlanmıştır. Çalışmanın ülkemize katkısı ise Karadeniz Bölgesi deniz ulaştırması hakkında bir Pazar analizi raporu oluşturulmuş olmasıdır. 

İkinci aşamada, potansiyel finansman kaynakları belirlenirken, öneriler ve öncelikli fizibilite çalışmaları yapılmıştır. Bu aşamanın ilk çalışması, Samsun Limanı RoRo fizibilite ve Filyos Limanı ön fizibilite çalışmaları olmuştur. Türkiye’ye yönelik bu iki çalışma da Ulusal Sekreterliğin girişimleri sonucu projeye dahil edilmiştir. 

Proje süresince proje uzmanları 20 kez Türkiye’de toplantı yapmıştır. Bu toplantıların çoğu, Samsun, Derince, Hopa ve Haydarpaşa Limanları ziyaretinden oluşmaktadır. 

Ayrıca yine proje süresince, Varna ve Sofya’da toplantılar yapılmış, bu toplantılara Türkiye’den toplam 7 temsilci katılım sağlamıştır. Yine proje kapsamında 2009 yılında Hollanda ve Belçika’da yapılan limanlar çalışma turuna da Türkiye’den 8 temsilci katılım sağlamıştır.

