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Amaç: 
TRACECA bölgesinde ulaştırma ve yatırım tahminleri ve Karadeniz/Hazardenizi ülkeleri ve komşuları ile etkili bölgesel ulaştırma diyaloğunu göz önüne alarak ulaştırma alanında bölgesel işbirliği sağlamaktır. 

Bu bağlamda, projenin belli başlı iki amacı bulunmaktadır:
a) TRACECA ülkelerinde etkin ticaret ve ulaştırma tahminleri yapabilmek için planlama ve performans ölçme araçlarının sağlanması ve geliştirilmesi,
b) AB ve Karadeniz/Hazardeniz ülkeleri ve komşuları arasındaki bölgesel ulaştırmayı, bölgesel ulaştırma girişimleri koordinasyonunu ve IFIs ile bağlantıları teşvik etmektir. 
Faaliyetleri: Proje, tüm TRACECA ülkelerinin katkısı ile veritabanı oluşturmak amacıyla her ülkede AB Komisyonu direktiflerine uygun nitelikte olan bir veritabanı uzmanı atamıştır.

Türkiye’de Ulusal Sekreterliğin önerisi ile atanan uzman yine Sekreterliğin öncülüğünde ilgili Kurum ve Kuruluşlardan gerekli verilere ulaşmış ve Türkiye adına bir veritabanı oluşturmuştur. 

Proje süresince proje uzmanları 3 kez Ankara’yı ziyaret ederek, ilgili Kurum ve Kuruluşların yetkilileri ile toplantılar yapmıştır. Yine proje kapsamında, Varna ve Bakü’de yapılan toplantılara Türkiye’den toplam 3 temsilci katılım sağlamıştır. 

